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住民アンケート調査 単純集計（最終版） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



1 
 

     上士幌町人口ビジョン・総合戦略 住民アンケート        

 

配布数 4067

未
配
布 

施設入居者 73 

該当者数（シート数） 4180 外国人・配布しない 40 

    郵便不達   

        

回答数 1682 回答率 41.4% 

 

 

【問1】アンケート結果のまとめのために、以下の表の内容にお答えください。 

 

（ア）戸籍上の性別 

1 男性 731

2 女性 867

  無回答 84

  計 1682

 
 
 
 
 
 
 
 
（イ）年齢 

年齢は 60 歳以上が 54.7％と過半数を占めている。 

 

1 29 歳以下 85

2 30～39 歳 159

3 40～49 歳 191

4 50～59 歳 245

5 60～69 歳 346

6 70 歳以上 573

  無回答 82

  計 1681

無効（複数回答） 1 

 
 

男性

43.5%

女性

51.5%

無回答

5.0%

問１ ア 性別（1,682人/1つだけ選択）

29歳以下

5.1%
30～39歳

9.5%

40～49歳

11.4%

50～59歳

14.6%

60～69歳

20.6%

70歳以上

34.1%

無回答

4.9%

問１ イ 年齢（1,682人/1つだけ選択）
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（ウ）上士幌町に住んでいる期間 

30 年以上が 65.7％で最も多く、５年未満は６.９％であった。 

 

1 5 年未満 116

2 5 年以上～10 年未満 44

3 10 年以上～20 年未満 133

4 20 年以上～30 年未満 186

5 30 年以上 1105

  無回答 98

  計 1682

 
 
 
 
 
（エ）上士幌町以外に住んでいた場合、直前に住んでいた場所で、なにをしていたか。 

 仕事が 46.9％で最も多く、続いて 15.9％が学生、10.6％が主婦であった。 

 

1 学生 190

2 仕事 562

3 主婦 127

4 無職 44

5 その他 19

  無回答 256

  計 1198

※問 4で「ない」又は「無回答」を選択した

人を対象とした 

 
❑その他 

軍事工場 

自由業 

研修 

乳幼児の頃 

妻の勤務地に居住し上士幌へ通勤 

 
 
 
 
 
 
 

5年未満

6.9%

5年以上～

10年未満

2.6%

10年以上～

20年未満

7.7%

20年以上～

30年未満

11.1%

30年以上

65.7%

無回答

5.8%

問１ ウ 居住期間（1,682人/1つだけ選択）

学生

15.9%

仕事

46.9%

主婦

10.6%

無職

3.7%

その他

1.6%

無回答

21.4%

問１ エ 上士幌町以外に住んでいた所での職業

（1,198人/1つだけ選択）
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（オ）職業 

 農林業が最も多く 16.8％、続いて無職が 16.3％、商業・サービス業、金融業が 14.5％、

公務員、団体職員が 13.2％となっている。 

 

1 農林業 288 

2 製造業、建設業 189 

3 商業、サービス業、金融業など 247 

4 保健・福祉・医療関係 69 

5 公務員、団体職員 220 

6 その他（学生含む） 88 

7 家事専業（主婦・主夫） 160 

8 無職 268 

  無回答 148 

  計 1677 

※無効（複数回答） 5 

 
（カ）家族構成 

 夫婦のみが最も多く 37.3％であるが、二世代世帯も 30.3％とほぼ同程度であった。続いて

一人暮らしが 14.3％と多く、世帯の縮小が表れている。 

 

1 夫婦のみ 627

2 二世代世帯 510

3 三世代世帯 115

4 ひとり暮らし（単身赴任） 240

5 その他 94

  無回答 96

  計 1682

❑その他 

実家、妻は養護施設、姉 

今は施設、同居、四世代家族 

※人数を記載（2人・3人・4 人・5人・6人） 

14 

 
 
 
 
 
 
 
 

農林業

16.8%

製造業、

建設業

11.4%

商業、

サービス業、

金融業など

14.5%

保健・福祉・

医療関係

4.1%

公務員、

団体職員

13.2%

その他

（学生含む）

5.3%

家事専業

（主婦・主夫）

9.6%

無職

16.3%

無回答

8.8%

問１ オ 職業（1,622人/1つだけ選択）

夫婦のみ

37.3%

二世代世帯

30.3%

三世代世帯

6.8%

ひとり暮らし

（単身赴任）

14.3%

その他

5.6%

無回答

5.7%

問１ カ 家族構成（1,682人/1つだけ選択）



4 
 

（キ）住居の形態 

 持ち家が最も多く 76.3％、続いて公営住宅 10.5％、社宅・借り上げ住宅 3.8％、民間借家

（1 戸建て）3.3％、民間アパートは 0.7％で最も少なかった。 

 

1 持ち家 1284 

2 民間借家（1 戸建て） 55 

3 民間アパート 11 

4 公営住宅 176 

5 社宅・借上住宅 66 

6 その他 12 

  無回答 78 

  計 1682 

❑その他 

兄弟、兄と同居 

 

 

（ク）居住地 

市街地が最も多く 75.3％、農村部は 17.1％であった。 

 

1 市街地 1267

2 農村部 288

3 ぬかびら源泉郷、幌加、三股 43

  無回答 84

  計 1682

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

持ち家

76.3%

民間借家

（1戸建て）

3.3%

民間

アパート

0.7%

公営住宅

10.5%

社宅・

借上住宅

3.8%

その他

0.7%

無回答

4.6%

問１ キ 住居の形態（1,682人/1つだけ選択）

市街地

75.3%

農村部

17.1%

ぬかびら

源泉郷、

幌加、三股

2.5%

無回答

5.0%

問１ ク 居住地（1,682人/1つだけ選択）
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【問2】出生地を記入してください。 

 上士幌町が 46.1％と最も多く、町外で十勝管内が続いて 27.2％、道内 12.8％、道

外 11.6％であった。 

 
1 上士幌町 775

2 十勝管内 上士幌町以外 456

3 北海道内 十勝管内以外 214

4 日本国内 北海道以外 191

5 外国 19

  無回答 27

  計 1682

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  

上士幌町

46.1%

十勝管内

上士幌町

以外

27.2%

北海道内

十勝管内

以外

12.8%

日本国内

北海道以外

11.6%

外国

1.1%
無回答

1.6%

問２ 出生地（1,682人/1つだけ選択）



6 
 

【問3】現在、上士幌町に住んでいる主な理由（3つまで選択） 

「家族、親族と同居又は近くに住むため」が 36.9％と最も多く、続いて「町内の事業

所に就職した」26.0％、「結婚または離婚のため」が 21.1％であった。 

 

1 家族、親族と同居又は近くに住むため 718

2 家族、親族から独立（別居）するため 70

3 結婚又は離婚のため 412

4 子育て環境上のため 66

5 血縁の介護 32

6 病気などによる入院・施設等への入所のため 27

7 町内の事業所に就職した 507

8 町内の事業所に求職（仕事が決まっていなかった） 14

9 転勤したため 102

10 開業のため 127

11 移住したため 138

12 住環境のため 115

13 その他 90

  計 1948

 
 

 
 
 
 
 
 

36.9%

3.6%

21.1%

3.4%

1.6%

1.4%

26.0%

0.7%

5.2%

6.5%

7.1%

5.9%

4.6%

0% 20% 40% 60% 80%

家族、親族と同居又は近くに住むため

家族、親族から独立（別居）するため

結婚又は離婚のため

子育て環境上のため

血縁の介護

病気などによる入院・施設等への入所のため

町内の事業所に就職した

町内の事業所に求職（仕事が決まっていなかった）

転勤したため

開業のため

移住したため

住環境のため

その他

問３ 上士幌町に住んでいる主な理由（1,682人/3つまで選択）
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❑その他 

自然環境 

自然が良くてそれ以外はダメです。 

住みやすいから 

夏冬の心地よい暮らしが出来るため 

上士幌が好きなため 

上士幌に帰りたかったから 

子どもの入学の為 

31 年に上士幌で土地を求めて住んでいます。 

今転出する必要が無いとおもうので 

退職後も居住している 

老後の住まい 

祖父の時代から住んでいる 2 

両親が移住したため 

両親が独立するため 

両親が営林署に勤務しその後結婚したため 

夫と死別したため親が住んでいる所に来た。 

亡き夫の故郷で帰ってきてそのまま住みました。 

将来自分の牧場を持ちたいから 

生まれ育った場所 7 

生まれた時から上士幌町（誰に対して問いかけているのかわからない。問いかけがおかしい） 

昔からいるから 

昔から上士幌に土地・家があったから 

転勤になり上士幌に住宅を建てました。定年になり上士幌が住みやすいのでそのまま定住 

自宅があるため 2 

持ち家、高齢、年金暮らし、動きようがない 

持ち家と年金の為 2 

家業のため 3 

3 代目。先代より受継ぎ居住 

自営業 2 

商売を引き継ぐため 

事業主の為 

仕事の為 3 

主人の仕事の関係 

旦那の職場がある。牧場をやる夢 

父親の職場が上士幌だった 

息子が本町に勤めているため 

以前、町内の事業所に就職していたため 

特に理由なし 2 

もともと住んでいるので理由はない 

自営業(酪農) 

3 代続いた農業で後継者だから。 

町内に農地を所有しているため 

実家の農家を継ぐため 3 

農家の為 7 

農業経営で畑があるため 

酪農で自営業の為 

農業をやめた為上士幌にきました 

農業のため土地が必要 

よくわかりません 

町外へ移りたい。年と共に病院が町内の病院では無理ですね。 

家賃がかからないから 

夫死別 
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【問4】あなたは上士幌町以外に住んでいたことがありますか。 

 68.1％が「ある」、「ない」はその半分以下で 28.8％であった。 

 

1 ある 1145

2 ない 484

  無回答 53

  計 1682

 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問4-1】 【問４】で「1. ある」を選択した方におたずねします。あなたが上士幌

町に引っ越す直前の居住地を記入してください。 

 十勝管内が最も多く 52.8％であった。続いて北海道内 27.5％、道外 17.5％であっ

た。 
 
1 十勝管内 604

2 北海道内 315

3 日本国内 北海道以外 198

4 外国 8

  無回答 20

  計 1145

※無効（複数回答） 2 

※問 4で「ある」を選択した人を対象とした 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

ある

68.1%

ない

28.8%

無回答

3.2%

問４ 上士幌町以外に住んでいたこと

（1,682人/1つだけ選択）

十勝管内

52.8%

北海道内

27.5%

日本国内

北海道以外

17.5%

外国

0.7%

無回答

1.7%

問４-1 上士幌町に引っ越す直前の居住地

（1,145人/1つだけ選択）
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【問 5.】お仕事をなさっている方におたずねします。あなたの日ごろの通勤先はどちら

ですか？  
 上士幌町内が最も多く 54.2％、無回答が 37.7％であった。町外は 8.1％であった。 

 
1 上士幌町内 766

2 上士幌町以外 115

  無回答 533

  計 1414

※問 1の職業が無職の人を除く 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
【問6】あなたは、「ふるさと納税」の効果で、上士幌町が全国的に広く知られるよう

になったことをご存知でしたか？次の中からどちらかを選んで番号を〇で囲

んでください。 

 「知っている」が 93.2％であった。 

 

1 知っている 1567

2 知らなかった 77

  無回答 38

  計 1682

 
 
 
 
 
 
 
 
  

上士幌町内

54.2%

上士幌町

以外

8.1%

無回答

37.7%

問５ 勤務先の場所（1,414人/1つだけ選択）

知っている

93.2%

知らなかった

4.6%

無回答

2.3%

問６ 「ふるさと納税」の効果

（1,682人/1つだけ選択）
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【問7】これからも、上士幌町に住み続けたいと思いますか。 

「住み続けたい」が最も多く 66.5％、続いて「どちらともいえない」23.2％、「町外

に移りたい」5.4％であった。 

 

1 住み続けたい 1119

2 どちらともいえない 390

3 
転勤の予定があり転出する

と思う 
39

4 町外に移りたい 90

  無回答 44

  計 1682

 
 
 
 
 
 
【問7-1】「4. 町外に移りたい」を選んだ方は、５年以内に上士幌町から転出する可

能性はありますか？ 

 「わからない」が最も多く 38.9％、続いて「ある」33.3％、「ない」24.4％であ

った。 

 
1 ある 30

2 ない 22

3 わからない 35

  無回答 3

  計 90

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

住み続けたい

66.5%

どちらとも

いえない

23.2%

転勤の予定が

あり転出する

と思う

2.3%

町外に

移りたい

5.4%

無回答

2.6%

問７ 定住意向（1,682人/1つだけ選択）

ある

33.3%

ない

24.4%

わからない

38.9%

無回答

3.3%

問７-１ 5年以内の転出の可能性

（90人/1つだけ選択）
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【問7-２】 【問7-1】で、5年以内に上士幌町から転出する可能性が、「1 ある」を

選択した方に伺います。転出するとした場合、居住する可能性がある地域

はどこですか？  

 十勝管内が最も多く 43.3％、道内が 33.3％であった。 

 
1 十勝管内 13

2 北海道内 10

3 日本国内 北海道以外 3

4 外国 1

  無回答 3

  計 30

 
❑居住する可能性のある地域名 

帯広市 7 

音更町 4 

音更町・士幌町 1 

士幌町 1 

帯広、恵庭、足寄、北見 1 

札幌市 3 

旭川市 1 

神奈川県 2 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

十勝管内

43.3%

北海道内

33.3%

日本国内

北海道以外

4.2%

外国

3.3%

無回答

10.0%

問７-２ 転居の可能性のある地域

（30人/1つだけ選択）
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【問7-3】転出すると考えられる理由はなんですか。 

「家族、親族と同居又は近くに住むため」が最も多く 23.3％、続いて「家族、親族

から独立（別居）するため」13.8％と家族関連が上位であった。続いて「住環境のため」

が 13.3％であった。 

 

1 家族、親族と同居又は近くに住むため 7

2 家族、親族から独立（別居）するため 4

3 結婚又は離婚のため 3

4 子育て環境上のため 1

5 血縁の介護 2

6 病気などによる入院・施設等への入所のため 2

7 町外の事業所に求職のため 2

8 開業・起業・新規就農のため 0

9 住環境のため 4

10 その他 3

  無回答 2

  計 30

❑その他 

住む家が無い。遅くまで開いているスーパーが無い 

仕事が少ない 

就職 

 

 

 

 

  

家族、親族と同

居又は近くに住

むため

23.3%

家族、親族から

独立（別居）

するため

13.8%

結婚又は離婚の

ため

10.0%子育て環境上の

ため

3.3%

血縁の介護

6.7%

病気などによる

入院・施設等へ

の入所のため

6.7%

町外の事業所に

求職のため

6.7%

開業・起業・

新規就農のため

0.0%

住環境のため

13.3%

その他

10.0%

無回答

6.7%

問７-３ 転出の理由（30人/1つだけ選択）
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【問8】あなたは上士幌町での生活に豊かさを感じるのはどんな点ですか？ 

「自然環境に恵まれ環境汚染が少ない」が最も多く 57.8％、「人ごみや騒がしさがな

く、時間がゆっくりとながれている」が 51.7％、「治安が良く安全で安心して暮らせ

る」48.9％であった。 

 

    感じる
少し感

じる 

どちら

でもな

い 

あまり

感じな

い 

感じない 無回答

1 治安が良く安全で安心して暮らせる 822 403 187 55 31 184

2 自然環境に恵まれ環境汚染が少ない 972 370 109 32 24 175

3 気候が良い 674 404 293 80 33 198

4 人ごみや騒がしさがなく、時間がゆっくりとながれている 870 378 165 50 30 189

5 安全でおいしい食材が手に入る 590 460 252 140 40 200

6 安心して子育てができる 397 395 346 98 55 391

7 安心して子どもの教育ができる 312 354 410 128 71 407

8 学ぶ機会や文化活動に参加できる 229 362 458 210 98 325

9 働きがいのある仕事がある 220 194 369 284 265 350

10 地場産業に活気がある 126 294 383 358 214 307

11 老後に必要な医療、介護施設やサービスが整っている 246 413 375 271 158 219

12 困ったときに頼れるつながりがある 338 439 345 199 120 241

13 自分の住宅を持てる 645 275 261 102 81 318

14 家庭菜園やガーデニングなどを楽しめる 686 406 216 77 64 233

15 市街地がコンパクトにまとまっている 279 393 391 211 134 274

16 
アウトドア・レジャーやアウトドア・スポーツに親しみやす

い環境が整っている 
271 376 372 250 150 263

17 上士幌町以外から訪れた人と交流できる 130 269 434 355 227 267

18 よい景色や癒される場所がある 518 486 226 121 86 245

19 上士幌町の存在が全国的に知られている 424 546 233 158 86 235

20 
地域貢献（消防団やボランティア、地域おこしなど）にや

りがいを感じる 
137 275 570 229 185 286

21 日常生活にかかわる物価が安い 120 240 427 385 281 229
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48.9 

57.8 

40.1 

51.7 

35.1 

23.6 

18.5 

13.6 

13.1 

7.5 

14.6 

20.1 

38.3 

40.8 

16.6 

16.1 

7.7 

30.8 

25.2 

8.1 

7.1 

24.0 

22.0 

24.0 

22.5 

27.3 

23.5 

21.0 

21.5 

11.5 

17.5 

24.6 

26.1 

16.3 

24.1 

23.4 

22.4 

16.0 

28.9 

32.5 

16.3 

14.3 

11.1 

6.5 

17.4 

9.8 

15.0 

20.6 

24.4 

27.2 

21.9 

22.8 

22.3 

20.5 

15.5 

12.8 

23.2 

22.1 

25.8 

13.4 

13.9 

33.9 

25.4 

3.3 

1.9 

4.8 

3.0 

8.3 

5.8 

7.6 

12.5 

16.9 

21.3 

16.1 

11.8 

6.1 

4.6 

12.5 

14.9 

21.1 

7.2 

9.4 

13.6 

22.9 

1.8 

1.4 

2.0 

1.8 

2.4 

3.3 

4.2 

5.8 

15.8 

12.7 

9.4 

7.1 

4.8 

3.8 

8.0 

8.9 

13.5 

5.1 

5.1 

11.0 

16.7 

10.9 

10.4 

11.8 

11.2 

11.9 

23.2 

24.2 

19.3 

20.8 

18.3 

13.0 

14.3 

18.9 

13.9 

16.3 

15.6 

15.9 

14.6 

14.0 

17.0 

13.6 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

1．治安が良く安全で安心して暮らせる

2．自然環境に恵まれ環境汚染が少ない

3．気候が良い

4．人ごみや騒がしさがなく、時間がゆっくりとながれて

いる

5．安全でおいしい食材が手に入る

6．安心して子育てができる

7．安心して子どもの教育ができる

8．学ぶ機会や文化活動に参加できる

9．働きがいのある仕事がある

10．地場産業に活気がある

11．老後に必要な医療、介護施設やサービスが整っている

12．困ったときに頼れるつながりがある

13．自分の住宅を持てる

14．家庭菜園やガーデニングなどを楽しめる

15．市街地がコンパクトにまとまっている

16．ｱｳﾄﾄﾞｱ･ﾚｼﾞｬｰやｱｳﾄﾄﾞｱ･ｽﾎﾟｰﾂに親しみやすい環境が

整っている

17．上士幌町以外から訪れた人と交流できる

18．よい景色や癒される場所がある

19．上士幌町の存在が全国的に知られている

20．地域貢献(消防団やﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ､地域おこしなど)にやりが

いを感じる

21．日常生活にかかわる物価が安い

問８ 上士幌町での生活に豊かさを感じるのはどんな点ですか

感じる 少し感じる どちらでもない あまり感じない 感じない 無回答
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❑その他 

老人クラブ、花クラブ、商工会女性部、サイクリング協会、商店街一年中忙しい 

物価が高い 

畑への家畜ふん尿の散布が多すぎるのでは？処理能力がない 

全体的に町が静かすぎる 

村八分が無い。チャンスを与えてくれる 

どこに住んでも変わらないと思う 

野菜がもらえる。ご近所から 

 

各商店の努力ご苦労様を感じます。（価格が高いのは仕方ない）農協と町民とのかかわりが他の町村に
比べて少ないように感ずる。5 農協協定とかが消費者とのつながりを必要としていないようだが・・。町の
基幹産業が農業なのに町民としてかかわりが少ない 

人間関係があまり良くないと感じています。 

人間性が良くない。豊かな人間性が足りない。 

町の発展のためには働く場所がなく、希望が持てないと思います。 

平日勤務の仕事をしているので、地元で病院に通いづらく不便 

ふるさと納税を町民に還元してほしい。 

除雪の対応が毎年遅すぎて何のために町民税を払っているのかわからないし税金が異常に高すぎる。 

くだらない質問ばかりですね 

商業別の相談会を設けるか商工会の人が歩いて回って頂ければ少しは良いまちづくりが出来るように
なると思います。 

老後大丈夫かな～ 

親族のつながりが強い家もある。 

乗り物に不便です。私達みたいな車の免許も持っていない年金生活者は帯広に行くのに 2000 円近くか
かります。車を持っていて辞めた方は半額です。 

老後をすごすには適している 

働き場所がない 

仕事上、日曜日に買い物する時、地元の商店が休みで困る。 

商店が少ない 

応援のしすぎ 

内容をしっかり確認すること 

物価は高い。行政も片寄った所が多い 

買い物不便 

携帯電話の電波が弱い。光回線が使えない。 

病気になると車で帯広まで行かなければならず不安。町内で診療を受けられない。 

買い物に不自由を感じる。A.coop の店舗をもっと大きくして欲しい。 

町中の道路の雑草が多い 

若者の交流の機会があるといいかも。特に農業の後継者や酪農の仕事をしている人達を集めてみると
楽しそう。 

こども（幼稚園児や小学生）が遊べる大きな公園が無い 

あまり品物が揃わない。町外へ行く。 

物価高い 

税金が高い 

町民に対して人間関係が信用できない。商品に対して不信感がある（期限切れなどがある）。 

子育て世代の仕事が無い 
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【問9】あなたは現在、独身ですか？既婚ですか？また結婚の経験がありますか？ 

 「既婚（現在配偶者がいる）」が最も多く 53.9％、「独身」が 11.3％、「結婚の経

験があるが、離婚して現在は独身」が 8.2％であった。 

 

1 独身 190 

2 既婚（現在、配偶者がいる。） 1098 

3 
結婚の経験があるが、離婚し

て現在は独身 
81 

4 
結婚の経験があるが、死別し

て現在は独身 
175 

5 その他 3 

  無回答 135 

  計 1682 

 

 

 

 

【問10】女性におたずねします。これまでに出産したお子さんの人数を記入してくだ

さい。 

 「２人」が 32.1％、「３人」が 20.9％であった。 

 

1 0 人 93

2 1 人 96

3 2 人 305

4 3 人 199

5 4 人 52

6 5 人 9

7 6 人 3

8 7 人 0

9 8 人 2

10 9 人 0

11 10 人 0

  無回答 192

  計 951

※性別が「女性」と「無回答」を選択した人を対象とした 

 

 

 

 

 

独身

11.3%

既婚

（現在配偶者

がいる。）

53.9%

結婚の経験が

あるが、

離婚して

現在は独身

4.9%

結婚の経験が

あるが、

死別して

現在は独身

8.2%

その他

0.2%

無回答

8.0%

問９ 結婚の経験（1,682人/1つだけ選択）

0人

9.8%

1人

10.1%

2人

32.1%3人

20.9%

4人

5.5%

5人

0.9%

6人

0.3%

8人

0.2%

無回答

20.2%

問１０ 出産した子どもの人数

（951人/1つだけ選択）



 

【問11

 「０人

 

1 0 人

2 1 人

3 2 人

4 3 人

5 4 人

6 5 人

7 6 人

8 7 人

9 8 人

10 9 人

11 10

  無回

  計 

※性別は

 

年齢 

 

年代別で

が最も

 

 

29歳以

30～39

40～49

1】５０歳

人産み

人」が最も

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

回答 

「女性」と「

  

1 29 歳以下

2 30～39 歳

3 40～49 歳

では 20 代

多かった。

5

0%

下

歳

歳

未満の女性

育てようと

も多く 42.8

無回答」、年

0 人 

下 5 

歳 35 

歳 64 

代で「2 人」

 

35

3

20%

性におたず

と思います

8％、無回

104 

18 

33 

18 

3 

1 

0 

0 

0 

0 

0 

66 

243 

代は 50 歳未満

1 人 2 人

3 17

10 13

5 3

」が最も多

5

6

17

40%

17 

ずねします。

すか。 

回答が 27.2

満（無回答は対

3 人 4 人

11 3

7   

    

多く、続いて

64

1

7

60

5

0

問

あなたは

2％であった

対象外）とした

5 人 6 人

    

1 0

  0

て「3 人」

0 1

%

2人

13.6

3人

7.4%

4人

1.2%

5人

0.4%

無回答

27.2%

１１ 今後、

（243人

は実際に、今

た。 

た 

7 人 8 人

    

    

0

であった。

5

13

11

7

80%

1人

7.4%

人

6%

実際に産み

人/1つだけ選

今後、お子

人 9 人 10

    

    

0     

40 代では

3

7

3

1

100%

0人

42.8

人

%

み育てたい人数

選択）

子さんを何

0 人

は「0 人」

 

0人

1人

2人

3人

4人

5人

人

8%

数



 

【問12

「３人」

 

1 0 人

2 1 人

3 2 人

4 3 人

5 4 人

6 5 人

7 6 人

8 7 人

9 8 人

10 9 人

11 10

  無回

  計 

 

【参考

 「２人

 

   

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

2】あなた

」43.0％、

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

回答 

】これまで

人」が最も

0 人

1 人

2 人

3 人

4 人

5 人

6 人

が理想とす

、「２人」

でに産んだ

も多い 37.5

人 

人 

人 

人 

人 

人 

人 

するお子さ

25.9％、

21 

33 

435 

723 

95 

32 

3 

1 

1 

0 

1 

337 

1682 

子供の人数

5％、続い

計 

42 

39 

95 

45 

25 

6 

1 

18 

んの人数は

無回答が

数＋今後産

いて「3 人」

5人

1.9%

6人

0.2%

7人

0.1%

8人

0.1%

1

0

は何人です

20.0％、

産み育てたい

」17.8％、

4人

5.6%
%

10人

0.1%

無回答

20.0%

問１２ 理

（1,68

3人

45

17.8

4人

25

9.9%

5人

6

2.4%

すか。 

「4 人」は

い子供の人

「0 人」

0人

1.2%
1人

2.0

理想とする子

2人/1つだけ

0人

4

16.

2人

95

37.5%

%

は 5.6％で

人数 

16.6％で

人

0%

2人

25.9%

3人

43.0%

どもの人数

け選択）

人

42

6%
1人

39

15.4%

6人

1

0.4%

であった。

であった。



 

年代別集

 各年代

 

  年

1 29

2 30

3 40

4 50

5 60

6 70

  無

  計

 

【参考】

各年代

「３人」

 

 

 

 

 

 

 

 

29歳以

30～39

40～49

無回

29歳以

30～39

40～49

無回

集計【問1

代共通して

齢 

歳以下 

～39 歳 

～49 歳 

～59 歳 

～69 歳 

歳以上 

回答 

 

問 10（今ま

代共通して

」が同率、

3

2

4

3

2

1

0% 10

下

歳

歳

答

1

13

1

2 2

0% 10

下

歳

歳

答

2】あなた

て「３人」

0 人 1 人 

3 0 

2 3 

4 2 

0 2 

0 3 

0 1 

0 1 

9 人 12 人 

まで産んだこ

て「２人」

20 代は

1

2

9

0% 20%

10

7

3

1

0% 20%

たが理想と

が最も多く

2 人 3

17 

29 

36 

33 

42 

40 1

9 

206 人 390

とのある子供

が最も多く

「３人」で

7

29

36

30% 4

15

19

17

30% 4

19 

するお子さ

く、続いて

3 人 4 人

20 8

34 6

35 6

68 6

94 9

126 20

13 5

0 人 60 人

供の数）＋問

く、続いて

であった。

40% 50%

17

29

40% 50%

さんの人数

「２人」で

5 人 6 人

0

3

0

1

4

10

1

19 人 1 人

問 11（今後実

40 代は

20

34

13

60%

32

60%

数は何人です

であった。

人 7 人

0 0  

0 1  

1 0  

0 0  

0 0  

0 0  

0 0  

人 1 人  

際に産み育て

「２人」、

35

70% 80%

13

15

6

70% 80%

すか。 

 

8 人 9 人

   

   

   

   

   

   

   

   

てようと思う

30 代は「

8

6

6

5

% 90%

11

6

6

7

6

% 90%

 10 人 無回

  

  

  

  

  

  

  

  16

う子供の数）

「２人」と

6

3

1

1

1

100%

0人

1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人

5

1

1

100%

0人

1人

2人

3人

4人

5人

6人

回答

3

7

7

13

28

102

9

9 人

 

 

 

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人

人



 

【問13

「思う」

33.3 ポ

「出産、

    

1 出産

2 出産

3 出産

4 出産

5 出産

6 出産

7 自分

8 
出産

であ

9 出産

10 
出産

から

11 出産

 

 

6．出

8．出

9

10．出

3】出産、

」と答えた

ポイント、

、育児に必

産、育児に必要な

産、育児に必要な

産、育児に必要な

産、育児に必要な

産、育児を、手伝

産、育児に関わ

分のことをする余

産、育児と仕事（

ある 

産、育児で、他の

産・子育てに関し

らない 

産、育児に必要な

1．出産、

2．出産、

3．出産、

4．出産、育児

5．出産、

出産、育児に関わ

出産、育児と仕事

9．出産、育児で

出産・子育てに関

11．出産、育児

思

育児に際し

た回答が最も

続いて「出

必要な、体

な、体力的負担

な、経済的負担

な、精神的負担

な、住宅の広さ

伝ってくれる人が

り、悩み事を相

余裕がない 

（家業の手伝い

の家族の世話が

して、どのような

な病院や保育所

、育児に必要な

、育児に必要な

、育児に必要な

児に必要な、住

、育児を、手伝

わり、悩み事を

7．自分の

事(家業の手伝い

難である

で、他の家族の

関して、どのよ

かわからない

児に必要な病院

問１

思う 少し思

して、不安

も多かった

出産、育児

力的負担が

担が大きい 

担が大きい 

担が大きい 

さや機能がない

がいない 

相談できる人がい

いも含む）との両

が十分にできな

な支援制度があ

所が近くにない

、体力的負担が

、経済的負担が

、精神的負担が

宅の広さや機能

ってくれる人が

相談できる人が

ことをする余裕

いも含む)との両

世話が十分にで

うな支援制度が

や保育所が近く

１３ 出産・

思う わから
20 

安だと思うこ

たのが「出産

児に必要な、

が大きい」

い 

いない 

両立が困難

ない 

あるのかわ

い 

2

2

11.4

14.1

8.2 

15.

15.

11.4

11.0 

21

0%

が大きい

が大きい

が大きい

能がない

がいない

がいない

裕がない

両立が困

できない

があるの

にない

育児に際して

ない あま

ことはあり

産、育児に必

、精神的負

22.2 ポイ

思う 少し思

374 3

560 3

387 3

191 2

237 3

138 2

268 3

262 3

191 3

185 2

357 3

2.2 

33.3 

23.0 

 

1 

9 

6 

 

1.2 

21.

22

16.5 

18.8 

17.4 

22.1 

22.7 

19.6 

16.1 

19.4

1

18

20%

て不安だと思

り思わない

ますか。 

必要な、経

負担が大きい

イントであっ

思う
わから

ない 

365 274 

349 164 

385 226 

277 281 

316 258 

292 316 

371 213 

381 240 

330 325 

271 380 

327 187 

.7 

20.7 

2.9 

4 

16.3 

9.

13.4 

6.7 

15.3 

8.8 

12.7 

14.3 

19.3 

22.6 

11.1 

15.1 

12.8 

15.3 

10.8

11

12.4

12.1

10.4

40% 60

思うこと

思わない

経済的負担が

い」23.0

った。 

あまり 

思わない
思わ

108 

77 

128 

254 

216 

257 

182 

185 

208 

204 

175 

.8 

6.4 

4.6 
7.6 

 

8 

.0 

4 

1 

4 

2.7 

1.5 

2.4 
8.9 

7.3 

8.1 

6.2 

4.3 
5.0 

5.1 

4.7 

3

3

3

31

31

32

32

32

32

33

33

0% 80%

無回答

が大きい」

ポイント、

わない 無回答

46 515

26 506

41 515

150 529

122 533

137 542

104 544

73 541

84 544

85 557

79 557

0.6 

0.1 

0.6 

1.5 

1.7 

2.2 

2.3 

2.2 

2.3 

3.1 

3.1 

% 100%



21 
 

❑その他 

子どもが遊べる公園又は施設（特に冬場は）が町内にない 

町内に産院が無い 

出産・育児をしたことが無いのでわかりません。 

独身の時から子どもは 1人と決めていた。「親になる」ということを経験したかったので。何人もの子供・・と

いうよりはたった 1人の子というニュアンスで人生を送りたかったし、たった 1 人の子を大事にたくましく育て

たかった。実際やはり 1人で十分。 

年金生活者なので直接感じない 

90 歳過ぎているので特にないです。 

50 年も前の事、現在とはかけ離れすぎています。 

既に子育てを終えている 

独身なので想像できない 

僻地保育所の事は考える余地はある。中央一点だけの考えは問題 

子どもは夜に熱を出したりするので小児科が充実（夜間外来など）していたら良いと思う。 

子どもを専門に見れる病院があったらもっと安心。小児科。 

高校のレベルが高いと良い 

72 歳高齢（男）で無意味と思われる 

中途半端な公園ばかりなので 1つ大きな公園が欲しい。まともな小児科が必要。 

70 歳の私にはお答えが出来ません。30 年前と今とでは出産と育児に関して全てが違い過ぎています。現在は何か

と恵まれていると思うのですが・・・ 

子どもを産んだことが無いのでよく分からない 

出産なし 

わからない。1つ 1つの間に自分の意見を書きたかった。 

病院が遠い 
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【問14】５０歳未満の女性におたずねします。 

子育てをしている（いた）期間に、子育て以外にどんなことをしたい（した

かった）ですか？ また、実際にしていますか？ 

回答が多い順に「自分の趣味や学習」38.1％、「収入を得るための仕事（自営以外）」

24.8％、「人付き合い」21.0％であった。 

「子育てに集中したい」は 10.2％であった。 

 

1 自分の趣味や学習 120

2 人付き合い 66

3 収入を得るための仕事（自営以外） 78

4 自営や家業の手伝い 14

5 将来仕事につくための職業訓練 18

6 地域活動（ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ、地域ｲﾍﾞﾝﾄ企画・参加など） 14

7 健康づくり 49

8 子育てに集中したい 32

9 その他 17

  計 408

 

 

❑その他 

わからない 2 

独身なので思い浮かばない 

子供がいない 6 

子育てしていない 3 

子育てはしない 

自分の時間（息抜き） 

資格取得 

夫婦の時間がほしい 

意味が分かりづらい 

特になし 

幼児教区の場所があったら良かった。（教育以外にも広い遊び場など） 

私の年齢だと両親の介護ということも生活に織り込まれてくる。子どもも両親も大切。その人たちの幸せそうな

表情を見るのが幸せ。  

38.1%

21.0%

24.8%

4.4%

5.7%

4.4%

15.6%

10.2%

5.4%

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70% 80%

自分の趣味や学習

人付き合い

収入を得るための仕事（自営以外）

自営や家業の手伝い

将来仕事につくための職業訓練

地域活動（ﾎﾞﾗﾝﾃｨｱ、地域ｲﾍﾞﾝﾄ企画・参加など）

健康づくり

子育てに集中したい

その他

問１４ 子育て中にしたいこと（243人/3つまで選択）
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【問15】子どもを育てる上で、上士幌町の生活はどのような点に有利だと思いますか？ 

1 位は「自然が身近にある」が最も多く、続いて「治安が良く安全で安心して暮らせる」

であった。 

 

    1 位 2 位 3 位 

1 治安が良く安全で安心して暮らせる 405 174 179

2 自然が身近にある 455 349 125

3 環境汚染の心配が少ない 97 260 266

4 安全でおいしい食材が手に入る 59 153 175

5 出産や子どもの医療が充実している 50 42 40

6 子どもの保育や幼児教育が充実している 69 83 84

7 子どもの教育が充実している 3 20 28

8 子育てに関わるアドバイスや相談できる 5 15 38

9 子育てに関わる経済的な支援が充実している 64 72 98

10 子育てに必要な広さの住宅を持てる 34 47 126

11 その他 12 2 6

  計 1253 1217 1165
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問15 子どもを育てる上で、上士幌町の有利な点（1,682人/3つまで選択）

1位 2位 3位
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❑その他 

特になし 2 

具体的に子育てに関する環境が（町が）どう整っているのかわからないので何とも言えない。 

沢山のジャンルの人間が均等にいるので都会並の人間力が見につく 

災害が少ない 2 

わかりません 2 

全てにおいて充実していない 

十勝大好きな親が転勤で戻ってきたので、両親の幸せな表情を見ていればおのずと子もおおらかになってきます。 

子どもが安心して遊べる公園が無い。 

老後の安定したまちづくりに力を入れて欲しい 

うんこもやしがいるからむだですね 

答える年齢ではありません 

他と比較する根拠がないので分からない。 

花火が身近、お祭りが多い 

人口減少問題、少子化に関しては一言ではなんとも申し上げられません。ただ人口の多いころのことを思い出す

と何かが見えて来そうです。この問題は皆で考えてみましょう。 

既に子育てを終えている 

独身なのでよくわからない 

有利と思えることはない 

それぞれ専門の病院へ行くのに遠すぎる。冬道は運転するのが大変。 

小学校の給食費が無料になるともっと良い。 

子どもを産んだことが無いので分かりません 

医療費学費が無料。それ以外ない。 

子どもがいない 2 

介護の為 

有利とは思わない 

農業に有利と考える 
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【問16】お子さんをもったことのある男女の方におたずねします。 

同別居とは別に、あなたや配偶者の親から、子育ての手助けはありましたか。 

「ときどきあった」が 34.7％と最も多く、続いて「ほとんどなかった」28.0％、「日

常的にあった」17.５％であった。 

 

1 ほとんどなかった 343

2 ときどきあった 427

3 ひんぱんにあった 165

4 日常的にあった 300

  無回答 447

  計 1682

 

 

 

 

 

 

【参考】子育てにおける親の手助け／これまで産んだ子供の数＋今後実際に産みたい子供の数 

30 代では、「日常的にあった」「ひんぱんにあった」「ときどきあった」とした回答者で、子どもの人

数を 2 人以上とした割合が高かった。 

20 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人

ほとんどなかった 0 0 2 0 0

ときどきあった 0 0 0 0 0

ひんぱんにあった 1 0 3 1 0

日常的にあった 0 3 0 2 0

無回答 2 14 8 3 0

 

30 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人

ほとんどなかった 0 4 1 0 0

ときどきあった 3 8 3 1 1

ひんぱんにあった 2 4 2 0 1

日常的にあった 4 6 7 4 1

無回答 6 7 2 1 2

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどなかった

ときどきあった

ひんぱんにあった

日常的にあった

無回答
1人

2人

3人

4人

5人

ほとんど

なかった

28.0%

ときどき

あった

34.7%

ひんぱんに

あった

13.4%

日常的に

あった

17.5%

問１６ 自分又は配偶者の親からの子育ての手助け

（1,682人/1つだけ選択）
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40 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人

ほとんどなかった 4 4 2 0 0

ときどきあった 5 11 6 4 0

ひんぱんにあった 6 9 2 0 0

日常的にあった 3 7 1 3 0

無回答 1 1 0 0 0

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどなかった

ときどきあった

ひんぱんにあった

日常的にあった

無回答
1人

2人

3人

4人

5人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

ほとんどなかった

ときどきあった

ひんぱんにあった

日常的にあった

無回答
1人

2人

3人

4人

5人
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【問17】お子さんをもったことのある女性におたずねします。 

夫の家事・育児にどの程度満足していますか 

「ふつう」が最も多く 35.8％、「まあまあ満足している（まあまあ満足していた）」

21.3％で、「とても満足している（とても満足していた）」は最も少なく 11.1％であ

った。 

 

 

 

1 
とても満足している 

（とても満足していた） 
74 

2 
まあまあ満足している 

（まあまあ満足していた） 
141 

3 ふつう 238 

4 
やや不満である 

（やや不満であった） 
114 

5 
とても不満である 

（とても不満であった） 
98 

  無回答 286 

  計 951 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても満足

している

（とても満足

していた）

11.1%

まあまあ満足

している

(まあまあ

満足していた）

21.3%

ふつう

35.8%

やや不満

である

（やや不満で

あった）

17.3%

とても不満で

ある

（とても不満

であった）

14.7%

問１７ 夫の家事・子育てに対する満足度

（951人/1つだけ選択）
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子育てにおける夫の協力／これまで産んだ子供の数＋今後実際に産みたい子供の数 

 

20 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人 6 人 

とても満足 0 1 2 2 0 0 

まあまあ満足 0 1 1 1 0 0 

ふつう 0 0 1 0 0 0 

やや不満 1 0 0 0 0 0 

とても不満 0 0 0 0 0 0 

無回答 2 14 8 3 0 0 

 

30 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人 6 人 

とても満足 3 8 3 3 0 0 

まあまあ満足 3 4 5 1 2 0 

ふつう 2 3 2 1 1 0 

やや不満 0 4 2 0 1 0 

とても不満 1 0 3 0 1 0 

無回答 6 8 2 1 1 0 

 

40 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人 6 人 

とても満足 4 4 1 2 0 0 

まあまあ満足 5 8 4 0 0 0 

ふつう 4 6 3 4 0 0 

やや不満 3 6 2 1 0 0 

とても不満 3 7 1 0 0 1 

無回答 1 1 0 0 0 0 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足

まあまあ満足

ふつう

やや不満

とても不満

無回答 1人

2人

3人

4人

5人

6人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足

まあまあ満足

ふつう

やや不満

とても不満

無回答 1人

2人

3人

4人

5人

6人

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足

まあまあ満足

ふつう

やや不満

とても不満

無回答 1人

2人

3人

4人

5人

6人
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50 歳代 1 人 2 人 3 人 4 人 5 人 6 人

とても満足 1 7 1 1 0 0

まあまあ満足 1 4 4 2 1 0

ふつう 4 13 4 2 0 0

やや不満 2 10 9 0 0 0

とても不満 1 0 1 0 0 0

無回答 0 2 0 0 0 0

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

0% 20% 40% 60% 80% 100%

とても満足

まあまあ満足

ふつう

やや不満

とても不満

無回答 1人

2人

3人

4人

5人

6人

7人
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【問18】お子さんをもったことのある男性におたずねします。 

自分の家事に対する協力の度合いはどの程度だ（だった）と思っていますか。 

「ふつう」が最も多く 35.3％、続いて「まあまあ協力している（まあまあ協力してい

た）」24.8％、「やや協力していない（やや協力していなかった）」18.9％であり、

最も少ないのは「全く協力していない（全く協力していなかった）」であった。 

 

1 
とても協力している 

（とても協力していた） 
73 

2 
まあまあ協力している 

（まあまあ協力していた） 
146 

3 ふつう 208 

4 
やや協力していない 

（やや協力していなかった） 
115 

5 
全く協力していない 

（全く協力していなかった） 
47 

  無回答 226 

  計 815 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

とても協力

している

（とても協力

していた）

12.0%

まあまあ協力

している

（まあまあ

協力していた）

24.8%

ふつう

35.3%

やや協力

していない

（やや協力して

いなかった）

18.9%

全く協力

していない

（全く協力して

いなかった）

7.9%

問１８ 自分の家事・子育てに対する協力度合い

（815人/1つだけ選択）


